



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年3月13日 星期五
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:陈柏林 校对:楚晓庆
02责编:马壮 美编:陈柏林 校对:任倩妮

02

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

组织外地滞留在鄂人员安全有序返乡

据新华社电 3月12日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记在湖北省考察疫情防控工作时的重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,继续着力抓好武汉和湖北疫情防控特别是重症患者救治,精准防范疫情跨境输入输出,加大困难群众救助力度,采取有效措施推动加快复工复产。

会议强调,武汉和湖北要在防控形

势取得阶段性重要成果的基础上,把医疗救治放在第一位,加强重症患者救治,继续加强社区疫情防控,尽快让尚未轮休的医务人员全部得到轮休,精心做好群众基本生活保障、其他疾病正常就医、组织外地滞留在鄂人员安全有序返乡等工作。同时,有关部门和地方要加强协调联动,密切跟踪分析境外疫情快速扩散的形势,结合世卫组织对疫情的最新评估,参考国际做法,进一步采取有针对性举措,加强疫情输入输出防范。进一步推动国际联防联控,做好数据共享、远端防控、口岸检疫、应急处置等各项工作。为相关国家和国际组织防控疫情提供力所

能及的帮助。国内有生产能力的企业要努力增加防疫物资生产,在保证国内需求前提下,按市场化原则对接国外商业采购需要,作为国际合作的重要内容,有关方面要给予必要支持,做好衔接。

会议要求,要落实好疫情防控期间困难群众兜底保障各项措施,对在家隔离的特困人员、残疾人等特殊群体,加强走访探视,及时帮助解决生活中的实际困难。对因疫情影响造成监护缺失的儿童,要通过全面摸排等及时发现报告,委托或指定专人监护照料。对有其他疾病的,要及时送医就诊。各级民政部门要加大工作力度,确保困难群众基本生活,妥

善安置和照顾好孤儿和孤寡老人。要设立心理援助专项,重点支持湖北省尤其是武汉市,对患者及家属、病亡者家属等提供心理疏导、安抚等服务。同时,妥善做好工作,化解因疫情带来的突出民生问题和各类矛盾。

会议要求,国务院联防联控机制要根据国内疫情防控形势持续向好态势,抓紧调整完善企事业单位复工复产疫情防控措施指南,在有效防止疫情反弹的前提下,指导各地尤其是低风险地区加快恢复正常生产生活秩序。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

国务院印发《关于授权和委托用地审批权的决定》

永久基本农田转建设用地审批权下放 广东等八省市试点

据新华社电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于授权和委托用地审批权的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》指出,为贯彻落实党的十九届四中全会和中央经济工作会议精神,根据《中华人民共和国土地管理法》(以下简称土地管理法)相关规定,要在严格保护耕地、节约集约用地的前提下,进一步深化“放管服”改革,改革土地管理制度,赋予省级人民政府更大用地自主权。

《决定》明确,将国务院可以授权的永久基本农田以外的农用地转为建设用地审批事项授权各省、自治区、直辖市人民政府批准。按照土地管理法第四十四条第三款规定,对国务院批准土地利用总体规划的城市在建设用地规模范围内,按土地利用年度计划分批次将永久基本农田以外的农用地转为建设用地的,国务院授权各省、自治区、直辖市人民政府批准;按照土地管理法第四十四条第四款规定,对在

土地利用总体规划确定的城市和村庄、集镇建设用地规模范围外,将永久基本农田以外的农用地转为建设用地的,国务院授权各省、自治区、直辖市人民政府批准。

《决定》提出,试点将永久基本农田转为建设用地和国务院批准土地征收审批事项委托部分省、自治区、直辖市人民政府批准。对土地管理法第四十四条第二款规定的永久基本农田转为建设用地审批事项,以及第四十六条第一

款规定的永久基本农田、永久基本农田以外的耕地超过三十五公顷的、其他土地超过七十公顷的土地征收审批事项,国务院委托部分试点省、自治区、直辖市人民政府批准。首批试点省份为北京、天津、上海、江苏、浙江、安徽、广东、重庆,试点期限1年。国务院将建立健全省级人民政府用地审批工作评价机制,根据各省、自治区、直辖市的土地管理水平综合评估结果,对试点省份进行动态调整。

国家卫生健康委:

总体上我国本轮疫情流行高峰已经过去

据新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋3月12日在国务院联防联控机制发布会上表示,总体上,我国本轮疫情流行高峰已经过去,新增发病数在持续下降,疫情总体保持在较低水平。

77.7%确诊病例已治愈出院

记者12日从国家卫生健康委员会了解到,3月11日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报

告新增确诊病例15例,新增死亡病例11例(湖北10例,陕西1例),新增疑似病例33例。

当日新增治愈出院病例1318例,解除医学观察的密切接触者2206人,重症病例减少235例。

现有确诊病例14831例(其中重症病例4257例),累计治愈出院病例62793例,累计死亡病例3169例,累计报告确诊病例80793例,现有疑似病例253例。累计追踪到密切接触者677243人,尚在医学观

察的密切接触者13701人。

湖北新增确诊降为个位数

湖北新增确诊病例8例(武汉8例),新增治愈出院病例1242例(武汉1053例),新增死亡病例10例(武汉7例),现有确诊病例14427例(武汉13462例),其中重症病例4180例(武汉4003例)。累计治愈出院病例50298例(武汉34094例),累计死亡病例3056例(武汉2430例),累计确诊病例67781例(武汉49986例)。新增

疑似病例2例(武汉2例),现有疑似病例158例(武汉152例)。

3月11日0—24时,新增报告境外输入确诊病例6例(广东3例,甘肃2例,河南1例)。截至3月11日24时,累计报告境外输入确诊病例85例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例187例:香港特别行政区129例(出院67例,死亡3例),澳门特别行政区10例(出院10例),台湾地区48例(出院17例,死亡1例)。

教育部:原则上高考前不组织艺考现场校考

据新华社电 教育部12日召开视频会议部署2020年艺术类专业招生考试工作。会议明确,各地各高校要统筹推进疫情防控和招生考试工作,继续坚持把考生和考试工作人员的生命安全和身体健康放在第一位,为防止校考引发大规模的人员流动和聚集,原则上2020年高考前不组织现场校考。

据介绍,2020年全国艺术类专业报名人数预计为115万,前一段时间受疫情影响,有关高校均推迟了艺术类专业校考工作。

武汉3月底恢复定点医院正常医疗秩序

据新华社电 当前新冠肺炎疫情防控形势积极向好,但普通患者就医需求也越来越大。12日下午举行的湖北省

新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部第44场新闻发布会上,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部医疗救治组医疗组组长白祥军介绍说,在中央指导组医疗救治组的指导下,武汉计划在3月底分4批恢复定点医院正常医疗秩序,逐步满足广大市民的就医需求。

据介绍,第一批在3月10日左右修复14家医院,以省部级和市属的三级甲等医院本部院区为主,目前已经完成;第二批定点医院的修复计划是18家,在3月15日左右完成,以市属医院和新城区的人民医院为主;第三批计划修复市属和部分非市属的定点医院8家,计划在3月20日左右完成;第四批在3月31日完成华中科大同济医院中法新城院区本院区的修复工作,视情况而定。

据悉,目前,武汉确定的10家新冠肺炎定点医院包括华中科大同济医院光谷院区、华中科大附属协和医院西院、武汉大学人民医院东院、雷神山、火神山、武汉金银潭医院、武汉市肺科医院等10家

医疗资源集中的优质医院,需要修复的定点医院里的病人和腾出的医疗队也会向这10家定点医院转移。

受疫情影响民航2月创单月亏损纪录

据新华社电 新冠肺炎疫情对我国民航业产生了较大影响。民航局发展计划司巡视员张清12日表示,2月,民航运业创单月亏损最大纪录,共亏损245.9亿元。

张清在12日民航局举行的网上新闻发布会上表示,受疫情影响,航空市场大幅萎缩。2月,全国民航共完成运输总周转量25.2亿吨公里,同比下降73.9%。旅客运输量834万人次,同比下降84.5%。货邮运输量29.7万吨,同比下降21%。民航企业尤其是航空运输企业面临较大经营压力。2月,行业创单月亏损最大纪录,其中,航空公司亏损209.6亿元。

张清表示,民航局会同国家有关部

门出台了一揽子优惠政策,这些政策将帮助企业渡过难关,发挥积极作用。

2月我国汽车产销量分别为28.5万和31万

据新华社电 中国汽车工业协会12日发布数据显示,受疫情影响,2月份我国汽车产销量环比和同比均呈现明显下降,当月汽车产销量分别达28.5万辆和31万辆,环比下降均为83.9%,同比下降79.8%和79.1%。

据中汽协副总工程师许海东介绍,1至2月,我国汽车产销量达204.8万辆和223.8万辆,同比下降45.8%和42%,降幅比1月扩大20.4个百分点和23.3个百分点。其中,乘用车产销163.1万辆和183.1万辆,同比下降48.1%和43.6%;商用车产销41.7万辆和40.7万辆,同比下降34.8%和33.2%。许海东预测,随着2月下旬企业逐步复工复产,3月汽车产销将比2月有明显增长。